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第一題： 

基金經理人透過台灣期交所美元兌人民幣期貨進行避險策略，以匯率 CNY6.3216 兌換一

美元，將 1,000 萬美元轉換為人民幣，投入中國 A 股市場，預計三個後賣出。請依據附件 1-1

與 1-2，回答下列問題： 

（一）基金經理人欲以期貨避險，則應於期交所買或賣期貨？【5 分】 

（二）在不考慮交易成本下，若基金經理人操作 100 口，至少應放多少現金於帳戶中？ 

【5 分】 

（三）倘若基金經理人在 2016 年 01 月 04 日以 CNY6.3324 匯率進場，在（一）的操作

策略下，則期貨價格到達多少，經理人將面臨保證金追繳的命運？（假設經理人

最初放入的保證金為剛好滿足期交所規定）【7 分】 

（四）三個月後基金經理人投資 A 股上漲 5%後賣出，此時匯率來到 CNY6.6216，則以

美金計算的投資獲利或損失金額為何？【8 分】 

      附件 1-1 保證金規定            （單位：元） 

商品別 結算保證金 維持保證金 原始保證金 

小型美元兌人民幣期貨 2,100 2,180 2,840 

美元兌人民幣期貨 10,100 10,460 13,640 

 

                        附件 1-2 契約規模 

商品別 契約規模 

小型美元兌人民幣期貨 20,000 美元 

美元兌人民幣期貨 100,000 美元 

 

 

 

第二題： 

ABC 公司訂於 7 月 20 日除息、除權，每股發放現金股利 3 元，盈餘配股 0.5 元，假設 7

月 19 日收盤價為 70 元。而連結 ABC 公司的認購權證除權、息前履約價格為 69 元，行使比

例 0.02。請計算標的股除權息參考價？權證調整後履約價？權證調整後行使比例？（50 元  

股價 < 100 元，股票檔次為 0.1 元）【25 分】 

 



【表 3-1】 

【表 3-2】 

第三題： 

XYZ 公司 2017 年損益表如【表 3-1】： 

                                          單位：新台幣萬元 

科目 2017 

銷貨收入 5,000 

銷貨成本 2,000 

毛利 3,000 

營業費用 1,000 

利息費用 200 

所得稅 (20%) 360 

稅後淨利 1,440 

（ㄧ）請問 2017 年 XYZ 公司毛利率與稅後淨利率為何？【10 分】 

（二）假設 2017 年 XYZ 公司總資產為新台幣 12 億元，則資產報酬率(ROA)為何？ 

【5 分】 

（三）假設 2017 年 XYZ 公司應收帳款、應付帳款與存貨等相關資料如【表 3-2】： 

                                          單位：新台幣萬元 

科目 2017 

應收帳款 (2017/1/1) 700 

應收帳款 (2017/12/31) 650 

期初存貨  500 

期末存貨  550 

應付帳款 (2017/1/1) 220 

應付帳款 (2017/12/31) 250 

折舊費用 200 

預付費用 (2017/1/1) 20 

預付費用 (2017/12/31) 10 

應付費用 (2017/1/1) 20 

應付費用 (2017/12/31) 40 

請問 2017 年 XYZ 公司營業活動淨現金流量為何？【10 分】 

 

 

第四題： 

依照「會計師查核簽證財務報表規則」及「一般公認審計準則」，會計師需進行必要的

查核程序，並提出「會計師查核報告書」以表示其專業意見。請問： 

（一）請列出「會計師查核報告書」專業意見的分類名稱。【10 分】 

（二）請說明上述（ㄧ）小題分類應具備的要件或情況。【15 分】 


